
BLOCO SATISFAÇÃO NO TRABALHO E RELACIONAMENTO 
(Enfermeiros) 

 

Tabela 6.1a 

Enfermeiros segundo  tratamento com cordialidade e respeito pelos seus superiores - Rio 
Grande de  Norte  

Tratamento  V.Abs. % 

Sim 4.646 71,6 

Não 221 3,4 

Às vezes 1.106 17,0 

NR 516 8,0 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   
Tabela 6.1.2a 

Enfermeiros segundo  tratamento com cordialidade e respeito pela equipe de saúde - Rio 
Grande de  Norte  

Tratamento  V.Abs. % 

Sim 4.609 71,0 

Não 55 0,9 

Às vezes 1.272 19,6 

NR 553 8,5 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.3a 

Enfermeiros segundo  tratamento com cordialidade e respeito pelos demais membros da 
equipe de enfermagem - Rio Grande de  Norte  

Tratamento V.Abs. % 

Sim 4.867 75,0 

Não 37 0,6 

Às vezes 977 15,1 

NR 608 9,4 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
  



Tabela 6.1.4a 

Enfermeiros segundo  tratamento com cordialidade e respeito pela população usuária - Rio 
Grande de  Norte  

Tratamento V.Abs. % 

Sim 4.388 67,6 

Não 166 2,6 

Às vezes 1.364 21,0 

NR 572 8,8 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.5a 

Enfermeiros segundo  clima entre os colegas de trabalho - Rio Grande de  Norte  

Clima V.Abs. % 

Sim 4.167 64,2 

Não 295 4,5 

Às vezes 1.493 23,0 

NR 535 8,2 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.6a 

Enfermeiros segundo  conduta profissional respeitada pelos colegas - Rio Grande de  Norte  

Conduta profissional V.Abs. % 

Sim 5.107 78,7 

Não 37 0,6 

Às vezes 793 12,2 

NR 553 8,5 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.7a 

Enfermeiros segundo  disponibilidade do chefe em ajudá-lo no trabalho cotidiano - Rio Grande 
de  Norte  

Disponibilidade V.Abs. % 

Sim 4.001 61,6 

Não 369 5,7 

Às vezes 1.549 23,9 

NR 572 8,8 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
  



Tabela 6.1.8a 

Enfermeiros segundo  liberdade de expressão com seus superiores - Rio Grande de  Norte  

Liberdade de expressão  V.Abs. % 

Sim 4.480 69,0 

Não 277 4,3 

Às vezes 1.198 18,5 

NR 535 8,2 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.9a 

Enfermeiros segundo  confiança da chefia em seu trabalho - Rio Grande de  Norte  

Confiança da chefia V.Abs. % 

Sim 5.126 79,0 

Não 203 3,1 

Às vezes 590 9,1 

NR 572 8,8 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.10a 

Enfermeiros segundo  sentimento de proteção contra a violência no trabalho - Rio Grande de  
Norte  

Sentimento de proteção V.Abs. % 

Sim 1.530 23,6 

Não 2.544 39,2 

Às vezes 1.825 28,1 

NR 590 9,1 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.11a 

Enfermeiros segundo  assistência na instituição quando adoece - Rio Grande de  Norte  

Assistência na instituição V.Abs. % 

Sim 2.360 36,4 

Não 2.323 35,8 

Às vezes 1.254 19,3 

NR 553 8,5 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
  



Tabela 6.1.12a 

Enfermeiros segundo  satisfação da população /familiares/paciente do seu trabalho - Rio 
Grande de  Norte  

Satisfação da população V.Abs. % 

Sim 5.144 79,3 

Não 129 2,0 

Às vezes 645 9,9 

NR 572 8,8 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.13a 

Enfermeiros segundo  existência sofrimento de violência no ambiente do trabalho - Rio Grande 
de  Norte  

Existência  de violência  V.Abs. % 

Sim 1.604 24,7 

Não 3.761 58,0 

Às vezes 572 8,8 

NR 553 8,5 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.13.1a 

Enfermeiros segundo  tipo de violência sofrida no ambiente do trabalho - Rio Grande de  Norte  
(Admite-se mais de uma resposta) 

Violência sofrida V.Abs. % 

Institucional 645 24,0 

Psicológica 1.752 65,1 

Física 277 10,3 

Sexual 18 0,7 

Total 2.692 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.1.14a 

Enfermeiros segundo  existência de discriminação no ambiente do trabalho - Rio Grande de  
Norte  

Existência de discriminação V.Abs. % 

Sim 756 11,6 

Não 4.554 70,2 

Às vezes 313 4,8 

NR 867 13,4 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   



Tabela 6.1.14.1a 

Enfermeiros segundo  tipo de discriminação sofrida no ambiente do trabalho - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Tipo de discriminação V.Abs. % 

Gênero 424 59,0 

Orientação Sexual 74 10,3 

Racial 74 10,3 

Peso/obesidade 129 17,9 

Portador de necessidade especial 18 2,6 

Total 719 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.2a 

Enfermeiros segundo avaliação das condições de trabalho no setor público - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Condições de trabalho V.Abs. % 

Excelente 258 5,6 

Ótima 498 10,8 

Boa 1.051 22,9 

Regular 2.028 44,2 

Péssima 756 16,5 

Total 4.591 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.2.1a 

Enfermeiros segundo avaliação das condições de trabalho no setor privado - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Condições de trabalho V.Abs. % 

Excelente 295 17,6 

Ótima 572 34,1 

Boa 737 44,0 

Regular 74 4,4 

Péssima 0 0,0 

Total 1.678 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
  



Tabela 6.2.2a 

Enfermeiros segundo avaliação das condições de trabalho no setor filantrópico - Rio Grande de  
Norte   

(Admite-se mais de uma resposta) 

Condições de trabalho V.Abs. % 

Excelente 55 37,5 

Ótima 0 0,0 

Boa 55 37,5 

Regular 18 12,5 

Péssima 18 12,5 

Total 147 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.2.3a 

Enfermeiros segundo avaliação das condições de trabalho no setor de ensino - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Condições de trabalho V.Abs. % 

Excelente 166 20,9 

Ótima 240 30,2 

Boa 313 39,5 

Regular 55 7,0 

Péssima 18 2,3 

Total 793 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.3a 

Enfermeiros segundo  desgaste na atividade profissional - Rio Grande de  Norte  

Atividade profissional V.Abs. % 

Sim 4.259 65,6 

Não 1.586 24,4 

NR 645 9,9 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   
Tabela 6.4a 

Enfermeiros segundo  existência de infraestrutura de descanso no setor público - Rio Grande 
de  Norte   

(Admite-se mais de uma resposta) 

Infraestrutura de descanso V.Abs. % 

Sim 2.544 56,8 

Não 1.899 42,4 

Não sei 37 0,8 

Total 4.480 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 



Tabela 6.4.1a 

Enfermeiros segundo  existência de infraestrutura de descanso no setor privado - Rio Grande 
de  Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Infraestrutura de descanso V.Abs. % 

Sim 922 55,6 

Não 701 42,2 

Não sei 37 2,2 

Total 1.659 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.4.2a 

Enfermeiros segundo  existência de infraestrutura de descanso no setor filantrópico - Rio 
Grande de  Norte   

(Admite-se mais de uma resposta) 

Infraestrutura de descanso V.Abs. % 

Sim 111 85,7 

Não 18 14,3 

Não sei 0 0,0 

Total 129 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.4.3a 

Enfermeiros segundo  existência de infraestrutura de descanso no setor de ensino - Rio 
Grande de  Norte   

(Admite-se mais de uma resposta) 

Infraestrutura de descanso V.Abs. % 

Sim 184 26,3 

Não 461 65,8 

Não sei 55 7,9 

Total 701 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.5a 

Enfermeiros segundo  ocorrência de acidente de trabalho nos últimos 12 meses no setor 
público - Rio Grande de  Norte 
  (Admite-se mais de uma resposta) 

 Acidente de trabalho V.Abs. % 

Sim 369 8,0 

Não 4.241 92,0 

Não sei 0 0,0 

Total 4.609 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
 
 
 



Tabela 6.5.1a 

Enfermeiros segundo  ocorrência de acidente de trabalho nos últimos 12 meses no setor 
privado - Rio Grande de  Norte  

 (Admite-se mais de uma resposta) 

 Acidente de trabalho V.Abs. % 

Sim 92 5,6 

Não 1.567 94,4 

Não sei 0 0,0 

Total 1.659 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.5.2a 

Enfermeiros segundo  ocorrência de acidente de trabalho nos últimos 12 meses no setor 
filantrópico - Rio Grande de  Norte 

(Admite-se mais de uma resposta) 

 Acidente de trabalho V.Abs. % 

Sim 18 12,5 

Não 129 87,5 

Não sei 0 0,0 

Total 147 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.5.3a 

Enfermeiros segundo  ocorrência de acidente de trabalho nos últimos 12 meses no setor de 
ensino - Rio Grande de  Norte 

(Admite-se mais de uma resposta) 

 Acidente de trabalho V.Abs. % 

Sim 18 2,6 

Não 701 97,4 

Não sei 0 0,0 

Total 719 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.6a 

Enfermeiros segundo  licença médica nos últimos 12 meses no setor público - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Licença médica V.Abs. % 

Sim 1.217 26,7 

Não 3.337 73,3 

Total 4.554 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
 
 



Tabela 6.6.1a 

Enfermeiros segundo  licença médica nos últimos 12 meses no setor privado - Rio Grande de  
Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Licença médica V.Abs. % 

Sim 387 24,1 

Não 1.217 75,9 

Total 1.604 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.6.2a 

Enfermeiros  segundo  licença médica nos últimos 12 meses no setor filantrópico - Rio Grande 
de  Norte   

(Admite-se mais de uma resposta) 

Licença médica V.Abs. % 

Sim 0 0,0 

Não 129 100,0 

Total 129 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.6.3a 

Enfermeiros  segundo  licença médica nos últimos 12 meses no setor de ensino - Rio Grande 
de  Norte  

(Admite-se mais de uma resposta) 

Licença médica V.Abs. % 

Sim 166 23,7 

Não 535 76,3 

Total 701 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.7a 

Enfermeiros  segundo  necessidade de atendimento médico nos últimos 12 meses - Rio 
Grande de  Norte  

Necessidade de atendimento V.Abs. % 

Sim 4.112 63,4 

Não 1.825 28,1 

NR 553 8,5 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
  



Tabela 6.8a 

Enfermeiros segundo  prática regular de esporte - Rio Grande de  Norte  

Prática regular de esporte  V.Abs. % 

Sim 2.600 40,1 

Não 3.392 52,3 

NR 498 7,7 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
Tabela 6.8.1a 

Enfermeiros  segundo  tipo de esporte praticado - Rio Grande de  Norte  
(Admite-se mais de uma resposta) 

Esporte praticado V.Abs. % 

Futebol 129 3,9 

Vôlei/Basquete 37 1,1 

Tênis/Squash 37 1,1 

Ginástica/Aeróbica/Musculação 1.457 43,6 

Caminhada/Cooper/Jogging 1.254 37,6 

Natação 221 6,6 

Lutas/Artes Marciais 111 3,3 

Dança 92 2,8 

Patins 0 0,0 

Outro 0 0,0 

Total 3.337 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.9a 

Enfermeiros  segundo  costume de tirar férias regularmente - Rio Grande de  Norte  

Tirar férias V.Abs. % 

Sim 5.162 79,5 

Não 793 12,2 

NR 535 8,2 

Total 6.490 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   

   
  



Tabela 6.9.1a 

Enfermeiros  segundo  frequência das férias - Rio Grande de  Norte  

Frequência das férias V.Abs. % 

De seis em seis meses 277 5,4 

Anualmente 4.646 90,0 

De dois em dois anos 111 2,1 

De três em três anos 0 0,0 

NR 129 2,5 

Total 5.162 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

   

   
Tabela 6.9.2a 

Enfermeiros  segundo  local das férias - Rio Grande de  Norte  

Local das férias  V.Abs. % 

Em casa (não viajo) 1.383 26,8 

Em localidades dentro do seu estado 1.752 33,9 

Em outras localidades do país 1.678 32,5 

No exterior 277 5,4 

NR 74 1,4 

Total 5.162 100,0 

Fonte: Pesquisa Perfil da Enfermagem no Brasil - 2013. FIOCRUZ/COFEN. 
 

 


